

出门戴口罩！宁夏将出现沙尘污染天气

本报讯(记者 赵锐 实习生 白雨夕)春天到,沙尘扰。宁夏的小伙伴们注意啦,3月13日,自治区生态环境厅发布沙尘污染提示,预计3月14日,我区大部地区将出现一次沙尘污染天气过程,儿童、老人及易感人群等出门请戴好口罩,做好防护。

经自治区生态环境厅与自治区气象局综合分析预测,3月14日,受冷空气过程影响,

区域大部可能出现一次沙尘天气叠加降水过程共同影响,小时环境空气质量可能出现短时中度及以上污染,全区环境空气质量以良至轻度污染为主,局地中度污染风险较高,首要污染物为PM10。

自治区生态环境厅提醒儿童、老年人和呼吸道、心脑血管病及其他慢性病患者等易感人群,应尽量减少外出频次和室外活动,

外出人员可采取佩戴口罩、缩短户外时间等必要的防护措施,减轻污染天气带来的健康影响。



宁夏启动专项行动聚焦“问题作风” 为“生态+经济”协同注入新动能

本报讯(记者 赵锐 实习生 白雨夕)日前,宁夏生态环境系统启动“找问题、转作风、抓落实、促发展”专项行动,将集中利用1年时间,直击落实要求“打折扣”、工作作风“虚浮空”、谋划发展“缺思路”等五个方面的痛点问题,通过专项排查、攻坚行动等,严肃纪律规矩、转变工作作风、推动工作落实,为宁夏生态环境保护与经济社会发展协同共进注入新动能。

根据相关实施方案,宁夏生态环境系统将重点聚焦服务发展、项目推进、优化监管攻坚“三项行动”。在服务发展方面,运用揭榜挂帅、专班攻坚等方式,积极对接全区重点产业与重点项目,在争取更多利好政策的同时,构建从前期指导、报批协调到建设跟踪的全流程服务保障体系。通过开展“我陪企业走流程”活动,以企业视角感受、审视办事过程中的堵点、难点、潜在问题等,确保企业切实享受到高效、优质的服务。

“在项目推进过程中,我们将打出‘送政策、优服务、破障碍’组合拳。”自治区生态环境厅相关负责人介绍,针对重大基础设施、民生工程及林光互补、千亿

气田、煤制油及煤制烯烃等重点项目,成立服务专班,建立部门协调和联动机制。通过优化审批程序、加强环评管理等手段,充分发挥生态环境部门在扩大有效投资、推动经济社会高质量发展中的关键作用。

优化监管也是此次专项行动的重点内容。宁夏将推进现代化生态环境监测体系建设,强化生态环境监测、环评与执法协调联动,构建非现场执法监管体系,推行包容免罚审慎监管,既保障环境监管的严格性,又给予企业合理的发展空间。

宁夏生态环境系统还将打好绿色发展整体仗、改革创新主动仗、环境质量提升仗3个标志性战役。通过开辟建设项目环评服务“绿色通道”,主动服务保障重点项目建设、重大工程实施和企业绿色发展;一体推进生态环境分区管控制度改革、碳排放权改革、排污权改革等重点任务;聚焦重污染天气、入黄排水沟、固体废弃物、农业面源污染等难点,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,构建更加完善的环境治理体系,巩固提升宁夏生态环境质量。

“国防+禁毒” 这堂“双防课”走心更入心

本报讯 3月12日,银川市兴庆区中山南街社区联合新宁社区、银川三中,把禁毒课堂搬进了银川能源学院国防教育基地。当迷彩绿遇上禁毒蓝,会碰撞出怎样的火花?

在银川能源学院国防教育基地英雄事迹展区,冰雕连的故事让同学们红了眼眶;模拟灭火体验区,两名女生手忙脚乱地操作灭火器,急得直跺脚;在禁毒VR体验区,同学们戴上设备瞬间感觉天

旋地转,“汗毛都竖起来了!”

禁毒专干还现场展示了“跳跳糖”“邮票”等仿真毒品,让同学们牢记“三不原则”——不接受、不好奇、不尝试。

活动最后,120名中学生紧握拳头,庄严宣誓:以青春之名,向毒品宣战!这场“国防+禁毒”的硬核双防大礼包,不仅让同学们过足了军事瘾,更把“拒毒防毒”的种子深植心中。

(李杨)

国网中卫供电青年志愿者植树护绿

本报讯 3月10日,国网中卫供电公司青年志愿者服务队在中卫金礼光伏电站开展“电亮梦想 塞上绿电行”植树节活动。

志愿者们与场站工作人员共同扎设草方格,防止沙丘侵蚀光伏板,同时发挥专业优势,对光伏场站进行技术指导,提

高运维水平。此次活动是该公司助力新型电力系统建设、践行绿色发展理念、履行社会责任的生动实践。雷锋月期间,该公司还将宣传“塞上绿电”品牌,普及光伏发电知识,倡导绿色低碳生活方式,为生态文明建设和能源绿色低碳转型贡献力量。

(刘宣烨 刘皎)

宁夏冰雪文化大赛40件作品脱颖而出



获奖作品。

本报讯(记者 高晓刚)3月12日,以“运动宁夏我来玩 欢乐冰雪我来秀”为主题的宁夏冰雪文化大赛评选揭晓,40件作品分别获得短视频类和摄影类一、二、三等奖和优秀奖。

玩冰雪、游宁夏。2024—2025冰雪季期间,为推广冰雪运动,培育冰雪文化,激发冰雪经济活力,丰富第十一届全国大众冰雪季宁夏冰雪运动系列活动内容,宁夏体育产业发展服务中心举办宁夏冰雪文化大赛,面向社会公开征集冰雪运动短视频、摄影作品,引发冰雪运动从业者、爱好者和摄像摄影、短视频制作爱好者广泛参与。2月28日作品征集截止,“我的宁夏”App—宁体通—赛事活动“宁夏冰雪文化大赛”活动页面共收到参赛作品163件,其中短视频作品77件、摄影作品86件。

主办方组织相关专家根据参赛要求和主题契合度、创意性、技术质量、艺术感染力等标准进行综合评比。最终,《冰封对决》《冬天该有的样子》《滑雪教练与宁夏的冰雪情缘》等20件作品分别获得短视频类一、二、三等奖和优秀奖;《宁夏速滑小将勇争先》《冰上竞速》《冰雪运动我最炫》等20件作品分别获得摄影类一、二、三等奖和优秀奖。

宁夏体育产业发展服务中心相关负责人表示,宁夏冰雪文化大赛以短视频、摄影作品征集评选的方式,推动冰雪文化交流,营造全社会关注、各群体参与冰雪运动的浓厚氛围,旨在通过丰富多彩的冰雪文化活动大力弘扬中华优秀传统文化和体育文化,铸牢中华民族共同体意识,促进各族群众在体育活动中交往交流交融,提升群众性冰雪运动普及和发展水平,助力冰雪运动、冰雪经济、冰雪文化、冰雪旅游融合发展,推动冰雪“冷资源”发挥产业“热效应”,培育宁夏冰雪产业多元化发展。